



Областная газета

www.kuzbass85.ru

Кузбасс

Издается с 7 января 1922 г.

5 (26522) Вторник, 17 января 2017



Спектакли
в режиме
НОН-СТОП 4

НОВОСТИ

НАЗНАЧЕНИЕ Ответственный за развитие

Аман Тулеев назначил Станислава Черданцева заместителем губернатора по инвестициям и инновациям.



Станислав Черданцев родился 15 апреля 1983 года в Крапивинском районе.

В 2004 году окончил Московскую современную гуманитарную академию по направлению «юриспруденция», в 2010-м – Кемеровский государственный университет по специальности «юриспруденция». В 2011 году прошел переподготовку в Кузбасском государственном техническом университете по программе «Менеджмент».

С 2004-го по 2005 год проходил службу в Российской армии. С 2005-го по 2007 год работал консультантом в Кировском районном суде Кемерова. С 2007 года – юрист-консульт. С 2010-го до настоящего времени работал исполнителем, директором Кемеровского областного отделения общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства «Опора России».

СОБОЛЕЗНОВАНИЕ Кузбасс с вами

Аман Тулеев выразил соболезнования от имени кузбассовцев дружественному народу Киргизии в связи с авиакатастрофой.

В телеграмме на имя Чрезвычайного и Полномочного Посла Киргизской Республики в Российской Федерации Болота Отунбаева губернатор просит передать самые искренние слова соболезнования и сопереживания президенту Киргизской Республики Алмазбеку Атамбаеву в связи с падением грузового самолета Boeing-747 на дачный поселок вблизи международного аэропорта «Манас».

«Огромная беда неожиданно пришла в семьи многих людей. Трагедия привела к значительным человеческим жертвам и разрушению жилых домов. В траурные для Киргизии дни прошу передать слова глубокого сочувствия и поддержки от всех кузбассовцев семьям, родным, близким погибших и пожелания скорейшего выздоровления пострадавшим. С сердечной болью низко склоняем головы перед светлой памятью ушедших. Весь Кузбасс переживает и скорбит вместе с Вами, со всем народом Киргизии», - говорится в телеграмме. **Пресс-служба АКО.**

НАГРАЖДЕНИЕ Соратники Ермакова

Аман Тулеев наградил ветеранов труда в связи с 90-летием со дня рождения Николая Ермакова.

Награжденные – близкие соратники Николая Ермакова, легендарного руководителя Новокузнецка. 7 января 2017 года ему исполнилось бы 90 лет. Он был секретарем, вторым секретарем, затем первым секретарем Новокузнецкого горкома партии (с 1974-го по 1983 год), первым секретарем обкома партии (с 1985-го по 1987-й), Кавалер трех орденов Трудового Красного Знамени, почетный гражданин Кемеровской области.

В свою команду Николай Ермаков приглашал самых талантливых, инициативных и ответственных людей.

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТР.

ОФИЦИАЛЬНО

В сегодняшнем номере «Кузбасс» официальный публикует следующие документы:

закон «О внесении изменений в Закон Кемеровской области «О статусе и границах муниципальных образований», №110-03, О внесении изменений в некоторые законодательные акты Кемеровской области в сфере развития туризма, №1-03; О внесении изменений в Закон Кемеровской области «О мерах по обеспечению гарантий социальной поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей», №2-03; О внесении изменений в статьи 3 и 4 Закона Кемеровской области «О разграничении полномочий между органами государственной власти Кемеровской области в сфере лесных отношений», №3-03; О разграничении полномочий между органами государственной власти Кемеровской области в сфере промышленной политики, №4-03; О признании утратившим силу Закона Кемеровской области «О промышленной политике в Кемеровской области» и статьи 41 Закона Кемеровской области «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Кемеровской области», №5-03; О внесении изменений в Закон Кемеровской области «О местном референдуме» и Закон Кемеровской области «О референдуме Кемеровской области», №6-03.

В КУРСЕ ДЕЛА

Рыбный четверг



Родная, живая, вкусная! Фото Сергея Гавриленко.

Увеличить производство рыбы вдвое уже к 2018 году – такую задачу поставил перед кузбасскими рыбводами губернатор Аман Тулеев во время выездного совещания в Беловском районе месяц назад. Как выглядит сегодня областное рыбоводство? Где намечаются точки роста? Какие проблемы видят профессионалы при увеличении объемов производства рыбы?

В середине 80-х годов прошлого века Кузбасс входил в число лидеров страны по производству товарной рыбы, выращивая ее до 2,5 тысячи тонн в год. В рыбохозяйственный комплекс Кузбасса тогда входили пять индустриальных хозяйств на теплых водах, производивших товарную рыбу круглый год, и прудовые хозяйства. Правда, далеко не все из них пережили переход на рыночные отношения и неоднократные смены собственников. Так, из индустриальных рыбохозяйств выжило лишь одно.

Тем не менее, в последние годы в результате мер, осуществляемых на федеральном и региональном уровнях, рыбохозяйственным организациям области удалось переломить негативные тенденции. По данным департамента сельского хозяйства, сейчас в Кузбассе сформировано 95 рыбных хозяйств площадью 5,5 тысячи гектаров, 68 из них (5 тысяч гектаров) представлены в пользовании, еще 11 планируются к передаче в этом году. Лидер отрасли – ООО «Беловское рыбное хозяйство», разводящее и выращивающее товарную рыбу в садках на теплых водах (до 40 процентов от областных объемов рыбы) и рыбобосадочный материал. Кроме того, разведением и выращиванием рыбы в естественных условиях – озерах и прудах – занимаются 37 хозяйств. У нас вполне успешно растут толстолобик и карп, канальный сом и белый амур, форель, осетр, вельсон.

Много надежд связывается со строительством современного высокотехнологического предприятия по выращиванию радужной форели в Юрге (ООО «Сибирская инве-

стиционная группа») мощностью более тысячи тонн рыбы в год. Стоимость инвестпроекта – три четверти миллиарда рублей, срок окупаемости – шесть лет.

Но вот какие проблемы при задаче двойного увеличения производства рыбы видит профессионалы.

ОЛЕГ КИСЛОВ,
ООО «Беловское рыбное хозяйство»:

– Мы не только выращиваем рыбу, но и обеспечиваем малым Кузбасс и соседние регионы. При необходимости можем практически удвоить объемы, был бы рынок сбыта... Максимальные продажи – в предпраздничном декабре, когда через магазин мы продали 35 тонн, в обычные месяцы в среднем по 20-25 тонн. Перед Новым годом все поднимали цену, а мы сделали хитрый ход и снизили по осетру, например, с 650 рублей за килограмм до 490. Второй год предлагаем такую услугу как разделка рыбы. Человек ее покупает, и тут же ему ее могут попотрошить, порезать. Раньше даже не могли предположить, что это будет кому-то интересно, а сейчас услуга очень востребована: людям надоело дома заниматься грязной работой... Вся рыба пользуется спросом, самый востребованный – сом канальный, цена за килограмм 325 рублей, люди его раскушали... Да, народ говорит, что наша живая рыба дорога, но она во всем мире стоит дороже мяса. Дорого ее содержание, выращивание, это тебе не мороженая рыба, которая в два-три раза дешевле, ведь там расходы только на ловлю и транспортировку... **ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТР.**

ФАКТ

Экипаж бобслеисток Надежды Сергеевой и Анастасии Кочержовой завоевал «серебро» чемпионата Европы. Соревнования проходили с 13 по 15 января в Винтерберге (Германия). Спортсмен-инструктор областного центра подготовки спортивных сборных команд Надежда Сергеева выступала вместе с Анастасией Кочержовой из Иркутска. Экипаж Надежды Сергеевой, в котором она является пилотом, занял второе место, уступив спортсменкам Германии, сообщает пресс-служба АКО.

ФОТОФАКТ



БЕГОМ ОТ ПОСИДЕЛОК. Молодежь Юрги окончание новогодних праздников решила отметить забегом Дедов Морозов и Снегурочек по городскому парку им. А. С. Пушкина. Он назывался «Беги, Дед Мороз, беги!». Команда стартовала от городской елки. Дружно пробежав один километр, энтузиасты так же дружно финишировали всем составом. Деды активно помогли своим внукам преодолевать дистанцию. Участникам мероприятия был предложен горячий чай, печенье и мандаринки. Фото Евгения Тамбовцева.

АКТУАЛЬНО

Статистика наших дорог

На дорогах области наблюдается снижение уровня аварийности

Так, в 2016 году в регионе произошло 3049 ДТП, в результате которых 338 человек погибли и 4048 получили травмы. Цифры, безусловно, страшные. Но статистика говорит сама за себя: все основные показатели аварийности в разной степени снижены по сравнению с 2015 годом.

Руль без градуса

«Количество ДТП уменьшилось на 5,7% (меньше на 183 аварии), число погибших – на 22,3% (меньше на 97 человек), а количество пострадавших – на 18,2% (меньше на 276 человек). Этого удалось добиться благодаря комплексному подходу к решению проблемы безопасности», - говорит начальник Госавтоинспекции Кузбасса Александр Ревтнев.

Всего в прошедшем году инспекторами пресечено более 720 тысяч наруше-

ний водителями и более 170 тысяч пешеходами.

Между тем Александр Ревтнев выразил обеспокоенность складывающейся оперативной обстановкой на дорогах области в наступившем году. Только с 1 по 8 января в Кузбассе произошло 44 ДТП, в которых погибло восемь человек, телесные повреждения получили 90 участников дорожного движения, в том числе погибло два ребенка и двенадцать травмировано. **ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТР.**



4 612 747 1250 011



1 7 0 0 5

НОВОСТИ

НАГРАЖДЕНИЕ

Соратники Ермакова

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-Й СТР.

Вчера ветераны удостоены наград за соиздательный труд, большой личный вклад в социально-экономическое развитие Кемеровской области и активную общественную деятельность.

Губернатор вручил орден Почета Кузбасса бывшему заведующему общим отделом Новокузнецкого горкома КПСС, экс-президенту Новокузнецкого общественного фонда им. Н. Ермакова Николаю Старцеву из Новокузнецка. По инициативе Старцева изготовлен бюст Ермакова, который установлен в одноименном сквере, создан 40-минутный документальный фильм «Николай Ермаков».

Член совета старейшин при губернаторе, почетный гражданин Кемеровской области Геннадий Савинков из Кемерово награжден орденом «За обустройство Земли Кузнецкой». Он проработал под руководством Николая Ермакова 12 лет, вначале в Новокузнецке председателем райисполкома, вторым секретарем горкома КПСС, затем в обкоме партии – заместителем областного комитета, секретарем обкома КПСС по строительству.

Ветеран труда, член совета старейшин при главе Новокузнецка Виктор Скорытченко получил медаль «За особый вклад в развитие Кузбасса» II степени. Виктор Скорытченко – бывший завотделом строительства Новокузнецкого горкома КПСС, бывший гендиректор ООО «Новокузнецкстрой». За заслуги в сооружении объектов металлургии в Кузбассе и строительстве Новокузнецка имеет орден «Знак Почета».

Пресс-служба АНО.

ПРИРОДА

Утки доверяют



Фото Сергея Гавриленко.

В минувшее воскресенье в Кемерове прошла акция «Серая шейка-2017»: горожане посчитали крякв, зимующих на местных реках.

Кемерово участвует в проекте Союза охраны птиц России, призванного уточнить данные о численности водоплавающей птицы в городах, а также об условиях её зимовки, третий год подряд.

15 января в парке «Антошка» собрались около 70 человек – сотрудники городской станции юных натуралистов (координатор акции в регионе), юннаты и школьники. Всего, по данным заведующего биологическим отделом станции Николая Корпусова, наблюдатели насчитали 676 особей разного пола и возраста. В прошлом году численность крякв была примерно на том же уровне – около 700 особей.

По мнению Корпусова, сегодняшняя популяция уток оптимальна для городских условий: «Если птиц будет больше, им здесь будет уже не так комфортно; уменьшится их кормовая база, активно начнут распространяться болезни».

В 1985 году, по словам биолога, на Искитимке насчитывалось всего 5-7 крякв. Многократное увеличение утиного населения за три десятка лет объясняется просто: горожане прикармливают водоплавающих. «Отношение кемеровчан к уткам доброжелательное, поэтому они доверяют людям – близко подпускают к себе и сами выбираются достаточно далеко от реки, – отмечает методист станции Евгения Радостева. – Так, в последнее время уток часто замечают в районе Крытого рынка».

Зимой специалисты советуют кормить уток не только и не столько быстро застывающим на морозе хлебом, но и крупяными – овсянкой, ячменём, костной мукой и комбикормом. Хорошо давать уткам и мелкие камушки, которые перемалывают пищу в желудке птицы, как жернова, ведь зимой уткам крайне сложно распробовать гастролиты.

Ольга СМЕРНОВА.

ПОСТУПОК

Натренирован на благородство

В беловском поселке Инской девятиклассник средней общеобразовательной школы №12 Леонид Горбунцов помог полицейским задержать грабителя.



Девятиклассник Леонид Горбунцов.

На днях Леонид – неоднократный призер российских и региональных соревнований по лыжным гонкам, маунтинбайку (соревнования на горных велосипедах, предназначенных для катания вне дорог) и триатлону – возвращался на велосипеде домой после тренировки и услышал женские крики о помощи. Не раздумывая, 15-летний подросток поспешил на подмогу. Зловонная женщина рассказала, что злоумышленник вырвал у нее из рук сумку и убежал. Школьник тут же бросился в погону за налетчиком. На одной из улиц поселка он заметил мужчину с женской сумкой в руках. Мальчик догнал злоумышленника и вместе с подоспевшими прохожими удерживал его до прибытия полиции.

Задержанным оказался сильно пьяный 24-летний житель Белова. Сейчас он под следствием, за грабеж ему грозит до семи лет лишения свободы. Похищенную сумку сотрудники полиции вернули законной владелице.

Руководство межмуниципального отдела МВД России «Беловский» высоко оценило смелый поступок школьника. Как сообщили в пресс-службе ГУ МВД России по Кемеровской области, вчера ему была вручена Почетная грамота – «за проявленное мужество и героизм при задержании преступника». Сам же отважный подросток говорит, что был уверен в своей физической подготовке и поэтому, не раздумывая, поспешил на помощь женщине.

Всеволод ВЛАДИМИРОВ.

ПОГОДА

	17 января	18.01	19.01
Кемерово	-21 - -23°	-13 - -15°	-14 - -16°
	-21 - -23°	-18 - -20°	-19 - -21°
Новокузнецк	-16 - -18°	-15 - -17°	-13 - -15°
	-21 - -23°	-18 - -20°	-18 - -20°

В КУРСЕ ДЕЛА

Рыбный четверг

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-Й СТР.

Объемы продаж можно бы увеличить, открыв фирменный магазин в Новокузнецке, чтобы продавать рыбу по цене от производителя, но у нас на это пока не хватает ресурсов.

ВАСИЛИЙ КЛЕЦОВ,
ООО «Фермерское хозяйство Клецов»:

– В 2016 году получилось примерно 54 тонны рыбы, больше не сможем выращивать, потому что не сможем реализовать. Вот если появится оптовый покупатель – нет проблем. Магазины частные, живую рыбу они не берут: это рыбный запах, чешуя, зачем с нею связываться? Сами вывозим рыбу на ярмарки, рынки. На переработку у нас покупали осетра и форель, но переработчику выгоднее, конечно, вагонами везти мороженую рыбу с Дальнего Востока, гораздо дешевле получается. Вот в советское время мы получали дотации, корма были дешевле, рыба была дешевле, ее брали, как картошку. Помню, по три тонны сдавали, и через сутки все разбирали...

ГРИГОРИЙ СТЕПАНОВ,
ООО «Заспирьхоз»:

– У нас запланировано, что каждый год мы увеличиваем количество выращенной рыбы на 15-20 процентов. Ну, можем за год увеличить даже на 30-35 процентов, и если это

сделают все, то будет серьезный рост по всей области... Корма сегодня не проблема, были бы деньги. «Заспирьхоз» сам выращивает зерновые и сам производит для рыбы корм. Используем старую технологию кормления – пловым зерном. Получается тот же комбикорм, только в пять раз дешевле. Когда зерно пловится, аминокислоты, витамины, жиры расщепляются и благотворно действуют на рост рыбы. За счет этого и себестоимость рыбы у нас дешевле, оптовая цена карпа, например, 180-200 рублей, у других – 250-270. Причем на протяжении вот уже четырех лет цена не меняется... Но если вырастить две тысячи тонн рыбы – реально, то, думаю, проблемой станет эту рыбу реализовать. Получится, что сначала вырастили, а потом думаем, куда ее деть. Рыба – скоропортящийся товар, ее можно три года выращивать, чтобы потом за пять минут она погибла... Во-первых, нужны холодильники глубокой заморозки, с помощью которых можно сохранить выращенную рыбу; во-вторых, переработка. У нас уже есть холодильники больше чем на 100 тонн, копильные камеры...

Такое вот совершеннейшее единство при определении приоритетных проблем: главное – продать. Но – увы, сегодня средний кузбассовец потре-



Фото Сергея Гавриленко.

бляет примерно 240 граммов местной рыбы в год на человека. Это ничтожно мало, если вспомнить: в советские времена считалось, что нужно съесть не менее 24 килограммов этого полезнейшего продукта, необходимого организму.

Правда, и при Советской власти далеко не везде по значимости приближалась, например, к мясу. Государству даже приходилось пропагандировать ее. Так, 12 сентября 1932

года вышло постановление Наркомснаба СССР «О введении рыбного дня на предприятиях общественного питания». Автором идеи считается Анастас Микоян, и, скорее всего, это было вызвано спадом производства мяса и недостатком белков в рационе советского человека. Позднее, 26 октября 1976 года, ЦК КПСС издал повторное постановление о введении рыбного дня. На этот раз причиной

являлась не только нехватка мясной пищи, но и желание руководства страны увеличить производство рыбной продукции. За рыбным меню был закреплен постоянный день недели – четверг (выбор был подтвержден статистикой и расчетами, утверждавшими, что именно в четверг неизбежны максимальные продажи). Многие предприятия общественного питания в этот день не включали в меню никаких мясных блюд,

это даже вызывало недовольство у рабочих и служащих...

На первый взгляд, увеличить объем производства рыбы проще пареной репы. Главное преимущество – плодородность рыбы. От крупных сельскохозяйственных за год можно получить единицы потомства, от птицы – десятки или сотни, а икринок от нескольких тысяч у форели до сотен тысяч и даже миллионов у карповых. Так, одна самка карпа дает 500-600 тысяч икринок, из которых уже на следующий год можно получить 60 тонн (!) товарной рыбы. С учетом того, что в рыбоводческих хозяйствах области более тысячи голов производителей карповых и растительноядных рыб, можно подсчитать потенциальные возможности крупномасштабного производства рыбной продукции.

Правда, пока сложно понять, как без Наркомснаба и ЦК КПСС заставить средне-статистического кузбассовца есть деликатесное осетра вместо курятины, которая дешевле в два-три раза? Как заместить форелью заводского минтая – недорогого и традиционного для нашего меню? Тем более что покупательский спрос и гастрономические пристрастия сегодня очень заметно коррелируются с худшим кошелеком...

Игорь АЛЕХИН.

КАКИЕ МЫ

«Давай никогда не ссориться»

«Опять мы с тобой повздорили. Почему? Почему?» Нет, вовсе не о себе пели Александр и Татьяна из поселка Зеленогорский, отправившие запись на областной телевизионный конкурс «Сделано в СССР». Однако именно их дуэт победил в номинации «Семейное исполнение». На гала-концерте, где звучали песни, рожденные в Советском Союзе, Александр и Татьяна сорвали аплодисменты и заслужили «Браво!» от благодарного зала. Особенно впечатлительные зрители даже прикладывали платочки к глазам.

Вот и встретились два одиночества

Не только в Зеленогорском, но и во всем Крапивинском районе Александр Гутов и Татьяна Свечная сейчас «на слуху». Недавно (уже после областного гала-концерта) в местном Доме культуры состоялся их концерт, и зал не раз кричал «Бис!». Хотелось землякам песни для души, для сердца, а именно такие и звучат в исполнении семейного дуэта.

Вместе Александр и Татьяна всего лишь третий год. До этого много лет были свободными. У Александра как раз накануне серебряной свадьбы умерла жена, а Татьяна была разведена, одна воспитывала сына и дочку. Оба думали, что так и останутся одиночками. Он – потому что любил свою жену Ницу, а Татьяна – потому что разувиралась в порядочности мужчин. По этой же причине отказалась и от алиментов. Крутилась сама... играючи. Татьяна Петровна – преподаватель музыки в детской школе искусств.

Вначале у неё был класс домры. А потом, когда этот инструмент стал не очень популярным, переключилась на гитару. Вот теперь и учит детей игре на классической семиструнной. А ещё много лет Татьяна пела в ансамбле «Вдохновение». Одним словом, скучать было некогда. Уроки, репетиции, концерты. А в концертах выступала и внучка Александра Гутова. Заботливый дедушка снимал на фото и видео для семейного архива, как танцует его любимица Яна. Но не приметить и Татьяну Петровну он просто не мог. Ухоженная, милостивая, она всегда светилась добротой и улыбкой. В общем, женщина, на которую хочется смотреть и смотреть. И он смотрел. Но только издали, не решаясь подойти и заговорить.

А дни, месяцы, годы всё летели и летели. И прошлого



Рядом – надёжное плечо. Фото автора.

вернуть нельзя. Но надо было успеть, решиться «ухватить» настояще. И однажды Александр, узнав, где живёт Татьяна, отправился к ней.

Пришёл с цветами и... Куклой

Цветы, шампанское, конфеты в коробке. Кажется, это называется набором джентльмена, отправляющегося к даме. Но в свой первый приход к Татьяне Александр заменил шампанское бутылкой хорошего сухого вина. Вроде, для здоровья полезно. Хотя по жизни Александр Николаевич трезвенник. Даже в праздники.

Татьяна Петровна знала, что в тот день у неё будет гость (общая знакомая шепнула на ушко). И вот Александр Николаевич позвонил в дверь, она открыла. Как всегда, обязательная и привлекательная. И в квартире, как всегда, идеальная чистота. Стол накрыт ажурной белой скатертью. На столе чайные пары. А ещё торг собственного приготовления. Чай пили, о жизни говорили...

А уже в следующий раз Александр Николаевич пришёл к Татьяне Петровне с... Куклой. Так он назвал собачку-найдёныша. Конечно, поведал историю, как приоткрыл Куклу. А нашёл он её аж в Марининске. Туда Александра Гутова, специалиста высокого профиля, направили в командировку на прокладку трубопровода. После смены строители собрались в своём вагончике-бытовке. И вот к этому вагончику подползла собачка. Она даже держалась не могла на своих лапах – не то от голода, не то от побоев. Скорее всего, и от того, и от другого. Потому что собака втягивала голову, если её собирались поглядеть. Видно, боялась, что её опять ударят.

Пожалел несчастную Александр Николаевич и домой в Зеленогорский вернулся уже не один, а с Куклой. – Сколько ей лет – не знаю. А со мной она уже пять лет, –

переселили. Время от времени Александр прибегал на место стройки. Ещё и потому, что там в качестве сторожа работал его дед. И вот как-то спросил внук деда заглянуть внутрь здания. Сцена к тому времени уже была готова. Забежал на сцену Александр и запел: «В городском саду играет духовой оркестр». Это – из репертуара Владимира Трошина, до сих пор самого любимого Александром.

– Глядишь, и вправду споешь когда-нибудь на этой сцене, – вместе с внуком размечтался тогда и дедушка.

И ведь спел Александр! Пусть на сцене не этой филармонии, нынешней, а на сцене бывшей, что в Заводском районе Кемерово. Ведь именно там состоялся гала-концерт «Сделано в СССР». Так что мечты сбываются. Как тут не запеть: «Ты рядом, ты рядом со мной, дорогая...». Это тоже из репертуара Владимира Трошина. А также из репертуара Александра Гутова – неизменного поклонника трошинского таланта.

В Зеленогорском Александр Николаевич, кажется, уже несколько раз перепел то, что родилось в СССР. А земляки по-прежнему просят исполнить «А годы летят», «Журавли», «Не слышишь в саду». «Я сказал тебе не все слова». И теперь ещё и вот эту – «Давай никогда не ссориться».

На одном из вечеров зеленогорцы стали вспоминать, чья первая здесь была свадьба.

Она пара заявляет: – Мы первыми поженились! Вторая поправляет: – Извините, но это нам первым как молодожёнам ключи от квартиры вручили.

А тут и третья супружеская пара голос поддала:

– Нет, это нам хлеб-соль преподносили. Александр Николаевич, уж ты-то должен помнить.

А он, прораб той бывшей ударной комсомольско-молодёжной стройки, никого не хотел обидеть. Ещё и ещё раз всех поздравлял с годовщинами и пел по нескончаемым заявкам. Ему помогла Татьяна: «Пути не бьются гладкими, не всегда жгут цветы...». Цветы Татьяна любит. И те, что дома, и те, что в поле, и те, что у них в саду. Как раз половина участка засеяна цветами!

...Когда я была у этой удивительной пары – дедушка Александра и Татьяна, в углу уютной комнаты ещё стояла роскошная новогодняя ёлка. Но солнце-то за окном уже повернуло на весну. А это значит, что снег растает, жизнь всё расставит и будут новые песни.

Галина БАБАНАНОВА,
Крапивинский район.

АКТУАЛЬНО

Статистика наших дорог

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-Й СТР.

Причины, чаще всего приводящие к совершению ДТП, типичные. Среди основных – превышение скорости, несоблюдение очередности проезда, управление транспортом в состоянии опьянения.

Отдельно Александр Александрович остановился на проблеме пьянства за рулем: «Принятые меры профилактики позволили пресечь более 17,5 тысяч фактов управления транспортом лицами в состоянии опьянения либо с признаками алкогольного или наркотического опьянения. Количество аварий по вине нетрезвых водителей сократилось на 15,1% (с 389 до 330 фактов). Число травмированных в данных ДТП граждан сократилось на 14,4% (с 567 до 485). Также количество погибших граждан в авариях с этой категорией водителей сократилось на 6,4% (с 94 до 88)».

К слову, кузбассовцы стали более сознательно относиться к собственной безопасности: в последнее время выросло количество обращений на «телефон доверия», в которых сообщается о пьяных водителях.

Что делать?

Для стабилизации обстановки Госавтоинспекция выставляет дополнительные экипажи ДПС на аварийно-опасных участках дорог. А владельцам автодорог первой технической категории (Ленинск-Кузнецкий – Прокопьевск – Новокузнецк) и федеральной дороги рекомендуют создать технический комплекс, включающий в себя информационные табло, предупреждающие о введении ограничения скорости режима или полном ограничении движения, информирующие водителей о состоянии погодных условий, и видеокамеры, фиксирующие весь поток транспортных средств. С целью пресечения нарушений скоростного режима ГИБДД предлагает также обеспечить функционирование мобильных комплексов фото- и видеофиксации нарушений на участках федеральной автодороги Р-255 «Сибирь».

Юлия МАТЮЩЕНКО.

Телефоны, куда принимаются обращения о пьяных водителях: (8-384-2) 38-07-42 (областная дежурная часть) или 02.



Фото отдела пропаганды УГИБДД.

НОВОСТИ

ЗНАЙ НАШИХ!



Мороз за 30 градусов и быстрое течение не помешали кузбассовцу показать достойный результат.

Из проруби с медалью

Кемеровчанин занял первое место в составе сборной России и четвертое в личном зачете на открытом первенстве КНР по аква-спорту.

8-9 января в городе Ичунь (провинция Хэйлуньцзян) прошёл второй международный турнир по плаванию в ледяной воде. В соревнованиях приняли участие 270 аква-спортсменов из 15 провинций Китая, а также сборная России (17 человек). Российские пловцы заняли первое место в общем зачёте и завоевали 27 медалей различного достоинства. Так, 57-летний военный в отставке из Кемерова Александр Боровиков, член клуба «Сибирский закат», показал четвёртый результат на дистанции 25 метров вольным стилем.

Всего в заплыве на открытой воде в данной возрастной категории участвовали 43 пловца, рассказала руководитель кемеровского представительства клуба Елизавета Пономарева. «На сибирских соревнованиях в Томске, которые прошли в октябре, Александр занял второе место, — вспоминала Елизавета. — Его пригласили в сборную России для участия в открытом первенстве Китая. Впервые представитель Кузбасса принимал участие в международных соревнованиях по аква-спорту за рубежом».

Сейчас участники кемеровского «Сибирского заката» готовятся к соревнованиям, которые пройдут в Иркутской области в марте: спортсмены со всей Сибири и представители других стран будут плавать в Байкале.

Ксения ГОРДИЧУК.

ЖКХ

ОДН по-новому

С января 2017 года оплата за общедомовые нужды (ОДН) переходит из разряда жилищных услуг в состав коммунальных.

Об этом на пресс-конференции сообщила начальник Государственной жилищной инспекции Кемеровской области Ирина Гайденко.

«Это даёт возможность упорядочить платежи, так как при прежней системе оплаты поступало много обращений от жителей на то, что плата за ОДН каждый месяц меняется, и они не могут понять, почему. Теперь тариф будет утвержден для всех единый, — пояснила Ирина Викторовна.

В целом размер платы за ЖКУ у граждан не должен измениться. В связи с изменениями в жилищном законодательстве собственникам не нужно проводить общие собрания для утверждения новых тарифов за жилищные услуги. Нововведения позволяют управляющим компаниям и товариществам собственников жилья самостоятельно производить изменения в структуре платежей. При сомнениях в правомерности расчетов жители могут обратиться в Госжилинспекцию, которая проверит правильность проведённых управляющими компаниями расчетов.

Евгений ПЕТРОВ.

ТРАДИЦИИ

20 лет — не пустяк!

В Кемерове прошёл юбилейный ночной матч по футболу между сборными ветеранов «Кузбасса» и журналистов.

Традиция «староновогодних» поединков, посвящённых Дню российской печати, с годами заметно менялась. Первые встречи на поле интернета №6 скорее напоминали весёлые народные гулянья: в центре площадки ставилась елка, судья всегда был в костюме Деда Мороза, да и игроки порой больше боролись с собственной карнавальной экипировкой, чем с соперниками. Неудивительно, что матчи заканчивались с двузачными (но, конечно, ничейными!) результатами, а однажды автором гола стал даже пёс Карат.

С переездом матча на стадион «Сибиряк» с прекрасным полем и освещением в действиях команд появилось больше спортивной осмысленности, хотя формат остался прежним: первый тайм — примерно с 23.30, в перерыве в полночь — шампанское и салюты, а уже в новом году — завершение игры (но не встречи). Вот и нынче порядок был соблюден полностью, с той лишь разницей, что в счете почти всё время вели журналисты, а бывшие профи только в самом конце смогли вырвать ничью — 3:3.

В составе сборной прессы лучшими игроками признаны представители газеты «Кузбасс» — главный редактор Валерий Качин и ответственный секретарь Андрей Королёв, у футбольных ветеранов ценными шоколадками отмечены прославленные бомбардиры Виталий Раздаев и Николай Ковчихин.

Бессменный летописец этих матчей Борис Устинов (прежде на правах редактора хозяина принимающей мини-турнир на поле кадетского корпуса полиции) и в этот раз подполковник ретро-спективной стенгазеты со стихами и снимками, а к следующему — уже 21 по счету поединку — собирается и вовсе выпустить буклет.

Евгений ГОРКУНОВ.

ИНТЕРВЬЮ

Профессия — следователь

15 января — день создания Следственного комитета России: в 2011 году он был выделен из состава органов прокуратуры и превратился в самостоятельное ведомство, подчиняющееся напрямую президенту Российской Федерации. Наш собеседник — и. о. руководителя Следственного управления по Кемеровской области, полковник юстиции Павел МУЛЛИН.

— Павел Владимирович, Следственный комитет России и, соответственно, его управления в регионах занимаются расследованием наиболее серьезных преступлений. О большинстве таких резонансных дел мы уже сообщали. Скажите, пожалуйста, есть ли категории уголовных дел, расследование которых находится под личным контролем руководства Следственного управления по Кемеровской области?

— Безусловно, и таких немало. Например, это уголовные дела о преступлениях коррупционной, экстремистской, террористической направленности. Или преступления, связанные с хищением и нецелевым использованием бюджетных средств, с жилищно-коммунальным комплексом, с рейдерскими захватами предприятий, невыплатой заработной платы.

На особом контроле всегда находится расследование уголовных дел в отношении несовершеннолетних — как наименее защищенной категории населения.

— Многие считают, что предварительное расследование носит исключительно обвинительный уклон. Вы с этим согласны? Бывают случаи, когда в ходе следствия выясняется абсолютная невиновность главного подозреваемого?

— Работа следователя требует от него максимально объективного подхода при рас-

следовании каждого уголовного дела. Ведь согласно уголовно-процессуальному закону следователь обязан установить не только обстоятельства, уличающие лицо в совершении преступления, но и обстоятельства, которые могут повлечь освобождение от уголовной ответственности и наказания. Поэтому следователи должны четко следовать букве закона, и в случае прекращения уголовного дела в связи с отсутствием состава преступления за лицами, в отношении которых осуществлялось уголовное преследование, признается право на реабилитацию. Как показывает практика последних лет, за год число таких прекращенных уголовных дел в среднем не превышает 1,5-2 процента от общего количества возбужденных уголовных дел. Основная же масса уголовных дел направляется в суд с обвинительным заключением.

— Насколько известно, с появлением самостоятельного Следственного комитета многие люди связывали свои надежды на справедливость. Как вы считаете, эти надежды оправдались?

— Искренне надеюсь, что да. По крайней мере, мы вместе с коллегами прилагали и прилагаем для этого большие усилия. Для нас очень важна обратная связь с гражданами. Во время личных приемов граждан рассматриваются обращения и жалобы на действия не только сотрудников следственного управления,

но и на должностных лиц других ведомств. Такая же работа проводится руководителями всех территориальных следственных отделов Кемеровской области.

С другой стороны, с появлением новой криминалистической техники и новых методов экспертиз — например, по более широкому спектру тех же ДНК-исследований — следователи и криминалисты получили не только больше новых возможностей восстанавливать истину, выявлять еще и возможность раскрыть преступления прошлых лет, которые прежде в силу тех или иных причин были приостановлены. Ежегодно сотрудники только СУ СК РФ по Кемеровской области раскрывают порядка двухсот таких «старых» преступлений.

— Можете привести какой-нибудь характерный пример?

— На днях в суд передано уголовное дело в отношении 44-летнего мужчины, который обвиняется в изнасиловании и убийстве 12-летней девочки, совершенном в Междуреченске 10 лет назад — в январе 2007 года. Тело ребенка со следами удара и сексуального насилия было обнаружено в подвале дома. К сожалению, выйти на след подозреваемого тогда не удалось. За последние годы следователи и сотрудники уголовного розыска проверили на причастность к преступлению более 7000 человек, было проведено порядка 700 генетикопроцессуальных экспертиз. Установить вероятного преступника удалось только в 2016 году. Тогда по подозрению в совершении кражи в Междуреченске был задержан мужчина. Отпечатки его пальцев совпали с теми, что были обнаружены за 9 лет до этого на месте убийства девочки. Генетическая экспертиза также подтвердила его причастность к тому преступлению. Под тяжестью неопровержимых улик он признался в изнасиловании и убийстве ребенка, которого встретил в подъезде дома, куда зашел погреться. Кроме того, в ходе расследования была установлена его причастность к покушению на изнасилование еще одной 12-летней девочки — по счастью, ей удалось вырваться и убежать. На основании комплексной психолого-психиатрической экспертизы в стационаре специалисты поставили ему диагноз: педофилия.

Подготовил Владимир ДМИТРИЕВ.



Учащиеся кадетского класса по специальности «Следственное дело» — всегда желанные гости в региональном Следственном комитете.

УКАЗ
ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
О награждении государственными наградами Российской Федерации

За заслуги в развитии физической культуры и спорта, многолетнюю добросовестную работу присвоить почетное звание «ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ» КОЗЛОВУ Сергею Дмитриевичу — доценту кафедры физического воспитания федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Кузбасский государственный технический университет имени Т.Ф. Горбачева», Кемеровская область.

Москва, Кремль
25 декабря 2016 года
№711

Информационное сообщение

Срок ранее назначенных на 20 января 2017 года общественных обсуждений по проектной документации, содержащей материалы оценки воздействия на окружающую среду при разработке Кия-Шальтырского месторождения нефелиновых руд до отметки +450 м (месторождение находится в Тисульском районе, Кемеровской области, в 3 км от п. Белогорск, объектом размещения отходов является отвальное хозяйство вскрышных пород) переносится на 01.02.2017 г. в 15.00 местного времени, в здании администрации Белогорского городского поселения, расположенном по адресу: Кемеровская область, Тисульский район, п.г.т. Белогорск, ул. Комсомольская, 19, каб. №2.

Предпроектные материалы для ознакомления общественности будут доступны с 29.12.2016 г. по 31.01.2017 г. по адресам:

- Кемеровская область, Тисульский район, п. Белогорск, ул. Юбилейная, 15 — ДК им XXX-летия ПОБЕДЫ;
- Кемеровская область, Тисульский район, п. Белогорск, ул. Комсомольская, 19 — администрация Белогорского городского поселения.

Приним письменных замечаний и предложений по материалам ОВОС производится до 31.01.2017 г. в приемной администрации Белогорского городского поселения, находящейся по адресу: Кемеровская область, Тисульский район, п.г.т. Белогорск, ул. Комсомольская, 19, каб. № 2.

ООО «Газпром газораспределение Томск», 634021, Российская Федерация, Томская область, г.Томск, пр. Фрунзе, 170а, ОГРН: 1087017002533, ИНН: 7017203428, в соответствии с требованиями Стандартов раскрытия информации субъектами естественных монополий, оказывающих услуги по транспортировке газа по трубопроводам, утвержденными постановлением правительства Российской Федерации от 29.10.2010 №872, сообщает о раскрытии информации на официальном сайте ООО «Газпром газораспределение Томск» в сети интернет: gazpromgr.tomsk.ru.

Организатор торгов - конкурсный управляющий Киселевского ПАТП КО (ОГРН 1034211001868, ИНН/КПП 4211015437/421101001, РН 052009010017, юр. адрес: 652705, Кемеровская область, г. Киселевск, ул. Привольная, 1а, р/с 40602810926200100019 в Кемеровское отделение №8615 ПАО СБЕРБАНК г. Кемерово, к/с 30101810200000000612, БИК 043207612), действующий на основании решения Арбитражного суда Кемеровской области от 02.02.2016 г. по делу № А27-14545/2015, Минакова Елена Владимировна (ИНН 222105634158, СНИЛС 030-788-209-52, Алтайский край, г. Барнаул, а/я 2231, e-mail: elena07789@yandex.ru), член «Ассоциация «Первая СРО АУ» (ИНН 5260111551, ОГРН 1025203032150, адрес: 109029, г. Москва, ул. Сколково, д. 29/1, оф. 600), сообщает, что торги по продаже имущества Киселевского ПАТП КО, назначенные на 13.01.2017 г., признаны несостоявшимися из-за отсутствия заявок, в связи с чем на электронной площадке «Новые информационные сервисы» (сайт: www.nistrp.ru) (далее - ЭТП) проводятся повторные торги в форме аукциона, открытого по составу участников и с открытой формой представления предложений о цене, по продаже имущества Киселевского ПАТП КО.

Продаваемое имущество: ЛОТ №1: 1) ГАЗ 31105, 2007 г., с 505 ск 42 rus - 84510 руб., ЛОТ №2: 2)КАВЗ 423802, 2011 г., ар 311 42 rus., 3) ЛИА3 525636, 2008 г., ам 283 42 rus., 4) ЛИА3 525636, 2008 г., ам 284 42 rus., 5) ЛИА3 525636, 2008 г., ам 286 42 rus., 6) ЛИА3 525636, 2008 г., ам 287 42 rus., 7) ЛИА3 525636, 2008 г., ам 519 42 rus., 8) ЛИА3 52563601, 2008 г., ам 460 42 rus., 9) ЛИА3 52563601, 2009 г., ам 461 42 rus., 10) ЛИА3 6212, 2008 г., ам 282 42 rus., 11) ЛИА3 6212, 2008 г., ам 295 42 rus., 12) ЛИА3 6212, 2008 г., ам 296 42 rus., 13) ЛИА3 6212, 2008 г., ам 297 42 rus., 14) ЛИА3 6212, 2008 г., ам 299 42 rus., 15) ЛИА3 6212, 2008 г., ам 300 42 rus., 16) МА3 103465, 2012 г., к 628 ва 142 rus., 17) НЕФАЗ 5299103, 2009 г., ам 455 42 rus., 18) НЕФАЗ 5299103, 2009 г., ам 456 42 rus., 19) НЕФАЗ 5299103, 2009 г., ам 457 42 rus., 20) НЕФАЗ 5299103, 2009 г., ам 458 42 rus., 21) НЕФАЗ 5299103, 2009 г., ам 459 42 rus., 22) НЕФАЗ 5299103, 2009 г., ам 462 42 rus., 23) НЕФАЗ 5299103, 2009 г., ам 463 42 rus., 24) НЕФАЗ 5299103, 2009 г., ам 464 42 rus., 25) НЕФАЗ 5299103, 2011 г., ам 308 42 rus., 26) НЕФАЗ 5299103, 2011 г., ам 506 42 rus., 27) НЕФАЗ 5299103, 2011 г., ам 507 42 rus., 28) НЕФАЗ 5299103, 2011 г., ам 508 42 rus., 29) НЕФАЗ 5299103, 2011 г., ам 512 42 rus., 30) НЕФАЗ 5299103, 2011 г., ам 513 42 rus., 31) НЕФАЗ 5299173, 2010 г., ар 289 42 rus., 32) ПАЗ 32041203, 2011 г., ар 312 42 rus., 33) ПАЗ 32041203, 2011 г., ар 313 42 rus., 34) ПАЗ 32041205, 2012 г., у 348 ау 142 rus., 35) ПАЗ 32053, 2008 г., ам 294 42 rus., 36) ПАЗ 4234, 2008 г., ам 298 42 rus., 37) ПАЗ 4234, 2010 г., ар 287 42 rus., 38) ПАЗ 4234, 2010 г., ар 288 42 rus., 39) Сварочный полуавтомат «Спутник-200», 2006 г. 40) Установка для проверки спидометров КИ-12652, 1990 г., 41) Шинномонтажный станок Ш-515 Б, 2005 г., 42) Измеритель параметров света фар ИФФ-01, 2002 г., 43) Тельфер электрический Т10512, 2007 г., 44) Пресс для клепки фрикционных накладок Р 335, 2007 г., 45) Газоанализатор автомобильный ИНФРАКАР М-1.02, 2007г., 46) Стенд для испытания дизельной топливной аппаратуры КИ-921М, 2015 г., 47) Контрольно-кассовая машина Орион-100К, 2007 г., 48) Система пожарной сигнализации и оповещения людей о пожаре (Комплект АУПС «ПС оптим»), 2010 г., 49) Котел водогрейный КВр-0.47, 2013 г., 50) Котел водогрейный КВр-1.1, 2011 г., 51) Котел водогрейный КВр-1.1, 2011 г., 52) Конвейер КСР (котельная) (ТПС-(500)12), 2007 г., 53) Центрифуга ЛЦ-255, 2006 г., 54) Диспетчерский пункт (10 мик-н) (площадь 6,5 м²), 2001 г., 55) Насос К200-150-315, 2013 г., 56) Газоанализатор Инфракар М-3.01, 2013 г., 57) Нагреватель щепного устройства (до 3,7кН), 2012 г., 58) Пневматический тестер люфтов ТЛ-8000, 2013 г., 59) Шумомер интегрирующий усредняющий ОКТАВА-121, 2013г., 60) Система ГЛОНАСС однопортовый/двухпортовый (бортовые навигаторы - Навигатор-2.08 в количестве 3 единицы) 2013 г., 61) Система видеонаблюдения (АНД 16 №2 (КОМПЛЕКТ НА 16 УЛИЧНЫХ КАМЕР), 2011 г., 62) Модульный усилитель INTER-M PAM-120A, 2008 г., 63) Система ГЛОНАСС (бортовые навигаторы Навигатор-2.08 в количестве 30 единиц), 2012 г., 64) Анализатор алкоголя в выдыхаемом воздухе Lion Alcolmeter 500, 2008 г., 65) Бортовой навигатор Навигатор-2.08, 2011 г., 66) Система ГЛОНАСС (Терминал навигационно-связной

бортовой «ОРБИТА. Навигатор.01» в количестве 30 единиц), 2011 г., 67) Бортовой навигационно-связной терминал АДМ100 GЛОНАСС/GPS, 2013 г., 68) Бортовой навигационно-связной терминал АДМ100 GЛОНАСС/GPS, 2013 г., 69) Бортовой навигационно-связной терминал АДМ100 GЛОНАСС/GPS, 2013 г., 70) Пожарная сигнализация (Комплект АУПС «ПС оптим»), 2011 г., 71) Насос 1К 20/30, 2010 г., 72) Насос К 290/30, 2010 г., 73) Котел водогрейный КВр-1.1, 2011 г., 74) Котел КВТМ 1.8 (Типа КВР-1.86), 1992 г., 75) Котел КВР-04К5, 2006 г., 76) Тура строительная сборно-разборная (Высота тура ТТ2000Р высота 4,0 м), 2009 г., 77) Вентилятор ВДН8 15/1500, 2009 г., 78) Насос К 45/30, 2011 г., 79) Пожарная сигнализация (Комплект АУПС «ПС оптим»), 2012 г., 80) ПК DEXP Aquilon O124; Монитор Samsung S200300NH (2 шт.), 2012 г., 81) Кондиционер Gree KFR-32GW/A12, 2007 г., 82) Пожарная сигнализация (Комплект АУПС «ПС оптим»), 2011 г., 83) Кондиционер Gree KFR-32GW/A12, 2007 г., 84) Кондиционер Gree KFR-32GW/A12, 2007 г. - 33132780 руб. Имущество находится по адресу: Кемеровская область, г. Прокопьевск, ул. Союзная, 61.

К участию в торгах допускаются заявители, своевременно представившие заявку на участие в торгах и документы оператору ЭТП. Дата начала приема заявок — 25.01.2017 г. с 00.00 (мск). Окончание приема заявок — 02.03.2017 г. в 00.00 (мск). Торги состоятся 03.03.2017 г. в 10.00 (мск) на ЭТП. Шаг аукциона 5%. Предложения о цене закладываются открыто, в ходе торгов на ЭТП в соответствии с ее регламентом. Победителем торгов становится участник, предложивший максимальную цену за Имущество. Результаты торгов подвоятся 04.03.2017 г. в 15.00 (мск) по адресу организатора торгов, а также размещаются на ЭТП. Для участия в аукционе претендент вносит задаток в размере 20% от начальной цены лота на реквизиты: Киселевское ПАТП КО (ИНН/КПП 4211015437/421101001, р/с 40602810326000000003 в Кемеровское отделение № 8615 ПАО СБЕРБАНК г. Кемерово, к/с 30101810200000000612, БИК 043207612). Подписанный ЭТП заявитель договор о задатке представляет оператору ЭТП в электронной форме. Задаток вносится до 01.03.2017 г.

Претенденты представляют оформленную в письменной форме на русском языке заявку (с приложением необходимых документов) в соответствии с порядком, установленным регламентом ЭТП, с учетом п. 11 ст. 110 ФЗ от 26.10.2002 года № 127-ФЗ и Приказа № 495 Минэкономразвития РФ от 23.07.2015 г., через сайт ЭТП оператору ЭТП. К заявке прилагаются: а) обязательство соблюдать требования, указанные в сообщении о проведении торгов; б) указать наименование, организационно-правовую форму, место нахождения, почтовый адрес, свидетельство о государственной регистрации, действительную на дату подачи заявки выписку из ЕГРЮЛ/ЕГРИП, выданную не ранее 30 дней до даты подачи заявки (юридические лица, предприниматели); в) ФИО, паспортные данные, место жительства, документы, удостоверяющие личность (физические лица); г) номер телефона, адрес электронной почты, идентификационный номер налогоплательщика, свидетельство ИНН; д) заверенный перевод на русский язык документов о регистрации юридического лица/предпринимателя в соответствии с законодательством соответствующего государства (иностранные лица); е) документы, подтверждающие полномочия лица на осуществление действий от имени заявителя; ж) сведения о наличии, отсутствии, характере заинтересованности заявителя по отношению к должнику, кредиторам, управляющему, об участии в капитале заявителя управляющего, а также саморегулируемой организации, членом или руководителем которой является управляющий; з) в установленных законом случаях - согласие уполномоченного органа/лица на участие в торгах и совершение сделки; и) документ, подтверждающий внесение задатка. Документы представляются в форме электронных документов, подписанных электронной цифровой подписью заявителя.

Договор купли-продажи заключается по адресу организатора торгов не позднее 5 дней с даты получения предложения управляющего о заключении такого договора, оплата - 30 дней со дня подписания договора по реквизитам должника. Ознакомление с Положением, документами об Имуществе, иными сведениями - на сайте: info@nistrp.ru и по адресу организатора торгов: Алтайский край, г. Барнаул, ул. Анатолия, 113, офис 3, тел. 89235615950. Осмотр имущества по адресу его места нахождения.

Извещение о необходимости согласования проекта межевания земельного участка

Заказчиком кадастровых работ является Янькин Павел Егорович, проживающий по адресу: Кемеровская область, Беловский район, с. Евтино, пер. Талдинский, д.10, контактный телефон 8-906-928-33-67.

Проект межевания подготовлен кадастровым инженером ООО «КузбастехИнвентаризация» Караблиной Надеждой Александровной, действующей на основании квалификационного аттестата № 42-13-373 от 02.12.2013 г., 650000, Кемеровская область, г. Кемерово, ул. Красноармейская, 121-12, контактный телефон 8-905-911-67-46, e-mail: karablina_na@mail.ru.

Земельный участок выделяется в счет земельной доли в праве общей долевой собственности, принадлежащей Янькину Павлу Егоровичу, из исходного земельного участка с кадастровым номером 42:01:0000000:467, расположенного на землях бывшего колхоза «имени XXI Партезезда».

Местоположение выделяемого земельного участка площадью 8,0 га: Кемеровская область, Беловский район, в административных границах Евтинского сельского поселения, в 1460 м юго-западне н.п.Евтино, в 2050 м юго-восточнее п.н.Коновалово.

С проектом межевания можно ознакомиться по адресу: 650000, г. Кемерово, пр. Советский, 2/14, в течение 30 дней со дня опубликования настоящего извещения.

Обоснованные возражения относительно размера и местоположения выделяемого в счет земельной доли земельного участка принимаются в течение 30 дней со дня опубликования настоящего извещения по адресу: 650000, Кемеровская область, г. Кемерово, ул. Красноармейская, 121-12, e-mail: karablina_na@mail.ru.

Извещение о необходимости согласования проекта межевания земельного участка

Заказчиком кадастровых работ является Лобанская Зоя Семеновна, проживающая по адресу: Кемеровская область, Беловский район, пос. Дунай-Ключ, ул. Светлая, д.21, контактный телефон 8-905-964-11-90.

Проект межевания подготовлен кадастровым инженером ООО «КузбастехИнвентаризация» Караблиной Надеждой Александровной, действующей на основании квалификационного аттестата № 42-13-373 от 02.12.2013 г., 650000, Кемеровская область, г. Кемерово, ул. Красноармейская, 121-12, контактный телефон 8-905-911-67-46, e-mail: karablina_na@mail.ru.

Земельный участок выделяется в счет земельной доли в праве общей долевой собственности, принадлежащей Лобанской Зое Семеновне, из исходного земельного участка с кадастровым номером 42:01:0000000:443, расположенного на землях ТОО «Дунайское».

Местоположение выделяемого земельного участка площадью 28,3 га: Кемеровская область, Беловский район, в административных границах Менчерского сельского поселения, в 1620 м юго-восточнее н.п.Задубровский, в 6230 м юго-западне н.п.Дунай-Ключ; в 2180 м юго-восточнее н.п.Задубровский, в 6670 м юго-западне н.п.Дунай-Ключ; в 2610 м юго-восточнее н.п.Задубровский, в 3020 м северо-восточнее н.п.Петровский.

С проектом межевания можно ознакомиться по адресу: 650000, г. Кемерово, пр. Советский, 2/14, в течение 30 дней со дня опубликования настоящего извещения.

Обоснованные возражения относительно размера и местоположения выделяемого в счет земельной доли земельного участка принимаются в течение 30 дней со дня опубликования настоящего извещения по адресу: 650000, Кемеровская область, г. Кемерово, ул. Красноармейская, 121-12, e-mail: karablina_na@mail.ru.

ВЕСТИ С МЕСТ

Леди Макбет новокузнецкого эксперимента

Драмтеатр южной столицы Кузбасса в четвёртый раз стал площадкой для творческой лаборатории

Цель эксперимента – меньше чем за неделю выпустить несколько спектаклей. Пускай без костюмов, декораций и часто с распечатанными репликами в руках артистов, но, тем не менее, это должны быть полноценные постановки, на которые не стыдно пригласить зрителей. Задача осложняется тем, что артисты работают с незнакомым режиссёром, на непривычных площадках и, как правило, с не очень сценичным литературным произведением.

В прошлые годы новокузнецким артистам предлагали сыграть персонажей Тургенева, Достоевского и Маяковского. В этот раз выбор пал на произведения Николая Лескова. Лабораторию так и назвали: «Грешные праведники Лескова». Бессменный руководитель проекта – преподаватель ГИТИСа и театральный критик Александр Вислов объяснил, что ставить классика будет сложно, но интересно: «Лесков – не очень театральный автор с его одной пьесой и несколькими инсценировками. Но это великий писатель, один из самых блестящих мастеров слова за всю историю русской литературы. Мне кажется, Лесков – человек мудрый, он не даёт чётких рецептов, а пытается размышлять, осмысливать то, что происходит. И эта попытка осмысления, базирующаяся на огромном знании людей России, любви к её языку, культуре, народу, нам сегодня необходима».

Итогом лаборатории должны стать четыре спектакля по известным произведениям Лескова: «Леди Макбет Мценского уезда», «Дурачок», «Загон» и «Очарованный странник». Ставить их вместе с новокузнецкими артистами будет сам столичный мэтр Александр Вислов, а также кемеровский режиссёр Антон Безъязыков и режиссёры из Новосибирска и Санкт-



Фото Ярослава Белева.

Петербурга – Анна Зуева и Денис Кожевников. Показы экспресс-постановок, которые авторы называют эскизами, состоятся 18–20 января. Билеты на них раскупаются моментально. Зрители понимают, что становятся участниками важного театраль-

ного события. Ведь именно им предстоит решать, какие спектакли – после шлифовки и доработки – достойны войти в репертуар драмтеатра, а в дальнейшем, возможно, принять участие и в театральных фестивалях.

Татьяна ЧЕРНЫХ.

ХОККЕЙ С МЯЧОМ

Полкоманды голеадоров

Девять игроков «Кузбасса» забили мячи в первом домашнем матче года

Завтра, 18 января, кемеровский «Кузбасс» во втором туре второго этапа чемпионата России встретится на своём льду с нижегородским «Стартом». Матч состоится во Дворце зимних видов спорта. Начало в 18.30.

А в минувшее воскресенье наша команда уверенно переиграла в родных стенах Кировскую «Родину» – 13:5. К радости многочисленных болельщиков хозяева забивали голы на любой вкус. Сольными проходами блистали Владимир Каланчин, Богдан Павенский, Игорь Иванов, с острого угла поразил ворота соперников Вячеслав Швецов, реализовав «стандарты» Денис Игошин и Вадим Стасенко.

Всего же в составе кемеровчан отличились девять из семнадцати полевых игроков, заявленных на матч. Не выходил на лёд со скамейки запасных

только защитник Максим Семёнов, набирающий кондиции после травмы. Напомним, ранее вернулся в строй его коллега по амплуа Семён Козлов, но лазарет команды, к сожалению, не пустует: для Ильи Ермолова сезон, видимо, уже закончен. Тренерский штаб «Кузбасса» во главе с Николаем Калакиным вновь доверил место в «основе» 16-летнему Артёму Репяху и Якову Коленко.

Примечательно, что семь голов хозяева забили в меньшинстве, а лучший бомбардир нашей команды в нынешнем сезоне Каланчин перехитрил вра-

гья «Родины», когда сразу два его партнера отбывали наказание в боксе для штрафников.

Кстати, с хоккеистами из бывшей Вятки кемеровчане в чемпионатах России встречались на своём крытом катке лишь однажды, уступив 23 декабря 2012 года со счётом 2:4. Победную для гостей точку поставил тогда Сергей Обухов на 84-й минуте. Вот и в позачерашней встрече один из лучших бомбардиров русского хоккея (948 мячей в первенствах страны) сотворил хет-трик. Понятно, 42-летний ветеран уже не «накручивает», как ранее, полкоманды соперников, но по-прежнему исправно забивает голы. Главнее же в том, что Сергей Обухов из года в год профессионально отnosi к делу, показывая пример и товарищам, и новому поколению хоккеистов.

В стартовом туре второго этапа национального чемпионата доминировали клубы, игравшие на первой стадии в группе «Восток»: шесть матчей – шесть побед. Нижегородская дружина, завтрашний оппонент «Кузбасса», потерпела крупное поражение в Новосибирске от «Сибсельмаша» – 1:10. В заявке волжан – коренные кемеровчане Алексей Ничков, Владислав Тарасов, а также выступавшие ранее за нашу команду Максим Семёнов (тёзка, однофамилец и даже коллега по амплуа защитника сибиряков), Дмитрий Стариков и Евгений Шеглов.

Конечно, в завтрашнем матче этот квинтет будет предельно мотивирован и постарается огорчить бывших однолюбников. Впрочем, одного желания мало. К тому же «Кузбасс», поймавший, похоже, свою игру, нацелен только на победу.

Вадим АНТОНОВ.



Полузащитник «Кузбасса» Богдан Павенский (№23) в матче с «Родиной» сделал голевой дубль за три минуты. Фото Владимира Ключева.

ТАБЛО

Чемпионат России
Суперлига. Второй этап. 15 января
Вторая группа. «Кузбасс» (Кемерово) – «Родина» (Киров) – 13:5 (7:3). Голы: Кориушенков, 3, Каланчин, 6, 84, Науменов, 14, Швецов, 26, 75, Павенский, 31, 33, Игошин, 38, с углового, Земцов, 51, Стасенко, 55, с углового, 77, Иванов, 81 – Радошин, 21, Обухов, 35, 40, 73, Мострюков, 86. **Вратари:** Морозов (Дубровский), 69 – Шаниров (Силантьев), 59. **Штраф:** 60 – 10. «Сибсельмаш» (Новосибирск) – «Старт» (Нижний Новгород) – 10:1 (5:0).
Первая группа. «СНХ-Нефтяник» (Хабаровск) – «Водник» (Архангельск) – 11:1 (7:1). «Байнал-Энергия» (Иркутск) – «Волга» (Ульяновская обл.) – 8:4 (5:1). «Енисей» (Красноярск) – «Динамо-Москва» – 12:2 (7:0). «Уральский трубник» (Первоуральск) – «Динамо-Казань» – 4:2 (1:2).

АЛЕКСАНДРОВА Марина Григорьевна

11 января 2017 года безвременно ушла из жизни ведущая программ радио ГТРК «Кузбасс», член Союза журналистов России Марина Григорьевна Александрова.

М.Г. Александрова родилась 4 октября 1958 года в Анжеро-Судженске Кемеровской области. В 1981 году окончила Кемеровский государственный университет, получила специальность филолога, преподавателя русского языка и литературы. В том же году была принята редактором в КемГУ. Здесь она работала до 1984 года.

С 1984 года и до конца дней своих трудилась ведущей программы службы радиовещания филиала ВГТРК «Государственная телевизионная и радиовещательная компания «Кузбасс».

Марина Григорьевна была настоящим профессионалом, владела разнообразными формами подачи радиосюжетов в эфир, различными жанрами, ярким по стилю языком. Особенно ей удавались радиоочерки. Она свободно вела прямые эфиры с обратной связью со слушателями, в которых затрагивала темы политики, культуры, народного творчества, образования.

Программы Марины Александровой «Частушка звонкая моя», «Встречи в студии», «Народное творчество», радиочерки о земляках неоднократно

транслировались по Всесоюзному радио, а затем по Радио России.

М.Г. Александрова становилась победителем и лауреатом всероссийских, межрегиональных, областных, городских конкурсов журналистского мастерства. В их числе всероссийские конкурсы «Лица российской провинции», «ПРО-образование», «Медиафорум «Енисей РФ», межрегиональный конкурс «Сибирь – территория надежд», областной конкурс «Медиапрестиж».

Немало передач и сюжетов она посвятила проблемам культуры, дошкольного и высшего образования в Кузбассе, истории родного края, развитию села. В центре внимания ее программ были земляки-кузбассовцы, ветераны Великой Отечественной войны, труженики тыла.

В течение нескольких лет вела социальный проект «Мы – вместе», направленный на усыновление сирот в Кузбассе. Более ста из них с помощью проекта обрели родителей.

М.Г. Александрова – автор книг «Чужие окна» и «Мысли всплыв» – о кузбассовцах, встречах с известными артистами, музыкантами, исполнителями.

За творческий многолетний труд М.Г. Александрова была удостоена многих наград. В их числе медали «За особый вклад в развитие Кузбасса» I,



II, III степеней, «За достойное воспитание детей», «60 лет Дню шахтера», звание «Почетный работник культуры Кузбасса», лауреат премии Кузбасса, «Почетный радист России».

Память о Марине Григорьевне Александровой, прекрасном, неравнодушном человеке, высокопрофессиональном журналисте навсегда останется в наших сердцах.

Выражаем искренние соболезнования ее родным и близким.

А.Г.Тулеев, А.В.Синицын, И.В.Колесников, О.В.Маршалко, В.Н.Чернов, Е.С.Бухман, Е.А.Жидкова, А.А.Зеленин, А.В.Кожевин, Е.Б.Кутылкина, А.А.Лазарев, И.Ю.Малахов, Е.А.Пахомова, А.С.Сергеев, Е.В.Хлебунцов, В.К.Цой, Д.А.Шамгунов, С.А.Черданцев, А.В.Доронков, И.В.Сердюк, Н.Н.Сенчуков, А.В.Андреев.

ТЕРЕХИН Владимир Сергеевич

На 79-м году жизни ушел от нас Терехин Владимир Сергеевич, известный спортсмен, почетный мастер спорта СССР по велоспорту.

Владимир Сергеевич родился 14 марта 1938 года в селе Белоглазово Бестужевского района Алтайского края. Окончил Омский государственный институт физической культуры и спорта.

С 1960-го по 1967 год был членом сборной СССР по велоспорту. Двукратный чемпион СССР, восьмикратный чемпион РСФСР, победитель трех международных велогонок, судья РСФСР по велоспорту.

В 1967 году вернулся в Кузбасс. Вся последующая трудовая биография В.С.Терехина связана с организационной деятельностью по пропаганде здорового образа жизни, практической работой по развитию физической культуры и спорта среди детей и молодежи, ветеранов спорта, пенсионеров.

В 1970 году при его непосредственном участии в Кемерове создан спортивный клуб на КПО «Азот». Спортивный клуб стал победителем всесоюзного смотря-конкурса по развитию физической культуры и спорта на предприятии, награждался почетными знаками победителя социалистического соревнования.

25 воспитанников ДЮСШ по велоспорту под руководством

В.С.Терехина выполнили норматив мастера спорта СССР, трое воспитанников стали чемпионами РСФСР и ВЦСПС.

В 1989 году Владимир Сергеевич организовал спортивный клуб «Кузбасс» по хоккею с мячом в высшей лиге, первый в стране. Впоследствии команда трижды становится обладателем Кубка России и десятикратным призером чемпионата России.

В 2001 году В.С.Терехин был избран председателем Кемеровского городского совета ветеранов спорта. Здесь он заложил новые традиции. Началось массовое приобщение пенсионеров, ветеранов спорта к физической культуре.

Владимир Сергеевич стал инициатором семейных соревнований и спортивных династий, где с ветеранами участвуют их дети и внуки. Он часто выступал в спортивных передачах на радио, публиковал очерки в газетах, пропагандировал занятия физкультурой и спортом.

За многолетний труд В.С.Терехин отмечен государственными и областными наградами. В их числе медали «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В.И.Ленина», «Патриот России», знаки «Победитель Всесоюзного соревнования по развитию физической культуры и спорта», «Отличник физической культуры и спорта», областные медали «60 лет Кемеровской области»,



«65 лет Кемеровской области», «70 лет Кемеровской области», «За служение Кузбассу», «За веру и добро» и другие.

В.С.Терехин был членом совета старейшин при губернаторе Кемеровской области.

Память о Владимире Сергеевиче Терехине, настоящем патриоте своей страны, своего родного края, неравнодушном и деятельном человеке, навсегда останется в сердцах тех, кто знал его.

Выражаем искренние соболезнования его родным и близким.

А.Г.Тулеев, А.В.Синицын, И.В.Колесников, О.В.Маршалко, В.Н.Чернов, Е.С.Бухман, Е.А.Жидкова, А.А.Зеленин, А.В.Кожевин, Е.Б.Кутылкина, А.А.Лазарев, И.Ю.Малахов, Е.А.Пахомова, А.С.Сергеев, Е.В.Хлебунцов, В.К.Цой, С.А.Черданцев, Д.А.Шамгунов, А.А.Пятковский, А.Н.Мартусов, И.В.Сердюк, Н.Н.Сенчуков.

ИЗВЕЩЕНИЕ О НЕОБХОДИМОСТИ СОГЛАСОВАНИЯ ПРОЕКТА МЕЖЕВАНИЯ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Васильевой Надеждой Николаевной (650021, Кемеровская область, г. Кемерово, ул. Якимова, д.72, т. 8-950-265-6465, адрес электронной почты – nadusha80@inbox.ru, № квалификационного аттестата 42-12-227) подготовлено 79 проектов межевания земельных участков, в соответствии с чем из земельного участка сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 42:06:0000000:730, расположенного по адресу: Кемеровская область, Ленинск-Кузнецкий район, образуется земельный участок в счёт выдела доли в праве общей долевой собственности на земельный участок с кадастровым номером 42:06:0000000:730.

Выделяемые доли принадлежат: Акиннин В.И. – 1 доля, Акиннишина А.В. – 1 доля, Алференко Л.Е. – 1 доля, Алференко Н.Ф. – 1 доля, Безруков П.К. – 1 доля, Бельш Е.Ю. – 1 доля, Богданов В.С. – 1 доля, Богданова Л.Ф. – 1 доля, Борисов Н.Д. – 1 доля, Симоненко (Борисова) В.Н. – 1 доля, Бочарова Л.В. – 1 доля, Васильева Е.В. – 1 доля, Волкова И.М. – 1 доля, Воробьев С.Ф. – 1 доля, Гутов П.В. – 1 доля, Гутова Е.Н. – 1 доля, Дрюкина В.В. – 1 доля, Дрянных Л.А. – 1 доля, Ертышенко Н.Б. – 1 доля, Зоркальцева В.И. – 1 доля, Исаева А.Т. – 2 доли, Исаева Т.Ф. – 1 доля, Калинин Т.А. – 2 доли, Толчеева Н.И. – 1 доля, Носков В.В. – 1 доля, Носкова Т.Е. – 1 доля, Яковлева В.М. – 1 доля, Саенко И.И. – 1 доля, Храмова Н.И. – 1 доля, Павлова Н.В. – 1 доля, Халиулина И.В. – 1 доля, Халиулин Р.Ф. – 1 доля, Скороделова Т.А. – 1 доля, Соколов С.Н. – 1 доля, Лучникова Л.И. – 1 доля, Кургузова В.А. – 2 доли, Яковлева Л.А. – 1 доля, Кузьмин П.К. – 1 доля, Камынина Т.В. – 1 доля, Умирханова А.М. – 1 доля, Сизикова Н.А. – 1 доля, Шальгина Л.В. – 1 доля, Павлова Л.В. – 1 доля, Хахина Т.И. – 1 доля, Хахин В.Н. – 1 доля, Хабибулин Н.М. – 1 доля, Хабибулина Э.М. – 1

доля, Черемисина Н.В. – 1 доля, Лапенков А.П. – 1 доля, Попов К.П. – 1 доля, Смаль Н.В. – 1 доля, Летягин М.М. – 1 доля, Колякина В.Ф. – 2 доли, Ухин А.Д. – 1 доля, Суходеев П.Т. – 1 доля, Толчеева В.И. – 1 доля, Толчеев Л.П. – 1 доля, Ертышенко Н.Б. – 1 доля, Лебедева Л.М. – 1 доля, Седышев А.В. – 1 доля, Лучникова И.В. – 1 доля, Соловьева Г.Н. – 2 доли, Куракин А.В. – 1 доля, Копылова С.Е. – 1 доля, Павлов А.П. – 1 доля, Яковлева В.М., Шаталина Н.В. – 1 доля, Ухин С.Д. – 1 доля, Сухорухов Н.В. – 1 доля, Сизикова С.Н. – 1 доля, Раушкина Е.А. – 1 доля, Милоков Н.П. – 1 доля, Иванова Л.А. – 1 доля, Бенгард Г.С. – 1 доля, Дергунов С.А. – 1 доля.

Местоположение выделяемых земельных участков: примерно в 3400 м на северо-запад от с. Красное, примерно в 6600 м на северо-восток от с. Красное, примерно в 3200 м на северо-восток от с. Красное, примерно в 4000 м на юго-запад от с. Красное, в 2000 м на юго-запад от с. Красное.

Заказчиком работ по подготовке 79 проектов межевания земельных участков является: Вилесов Николай Петрович, Кемеровская обл. Ленинск-Кузнецкий район, п.Кокуй, ул. Свободная, 2, 8-904-374-9810.

С 79 проектами межевания земельных участков можно ознакомиться по адресу: 650000 г. Кемерово, ул. Кирова, 51 (офис Горродское БТИ), тел. 8(3842) 44-24-05, 8-950-262-6465.

Обоснованные возражения заинтересованных лиц относительно размера и местоположения границ выделяемых в счёт земельной доли (долей) земельных участков принимаются в течение 30 дней с момента опубликования настоящего извещения по адресу: 650021, Кемеровская область, г. Кемерово, ул. Якимова, д.72, т. 8-950-262-6465, адрес электронной почты – nadusha80@inbox.ru.

АО «Шахта «Большевик» уведомляет о проведении общественных обсуждений (в форме слушаний) 28.02.2017 в 15.00 в здании администрации Терсинского сельского поселения, расположенном по адресу: Кемеровская область, Новокузнецкий район, пос. Чистогорский, 21-а, по объекту государственной экспертизы «Объект размещения отходов АО «Шахта «Большевик». Объект расположен на землях Новокузнецкого муниципального района.

Замечания и предложения можно направлять в течение 30 дней со дня опубликования по адресу: Кемеровская область, Новокузнецкий район, пос. Чистогорский, 21-а.

Кемеровское региональное отделение Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» выражает искренние соболезнования Синоциальной Ирине Николаевне по поводу безвременной кончины отца

МАРЧЕНКОВА
Николай Александрович.

Искренне разделяем вашу скорбь и боль невосполнимой утраты. Мужества и стойкости вам в эти скорбные дни.

Президиум Регионального политического совета Кемеровского регионального отделения Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».

Ассоциация строительных организаций Кемеровской области саморегулируемая организация «ГЛАВКУЗБАС-СТРОЙ» выражает искреннее соболезнование сотруднику Ассоциации Жеребенко Александру Николаевичу в связи со смертью матери

ЖЕРЕБЕНКО Нины Васильевны.

Кемеровский областной Союз журналистов глубоко скорбит по поводу безвременной кончины известной радиожурналистки, ведущей программ ГТРК «Кузбасс», члена Союза журналистов России с 1982 года

АЛЕКСАНДРОВОЙ Марины Григорьевны

и выражает искренние соболезнования ее родным и близким.

Кузбасс

Газета выходит во вторник, среду, четверг.
Индекс: 12205, 51901, 31920
Тираж во вторник – 3905.

Главный редактор В.А. КАЧИН. kachin@kuzbass85.ru
Коммерческий директор Татьяна Смолина. t.smolina@kuzbass85.ru, тел. 35-40-25.
Газета «Кузбасс» учреждена администрацией Кемеровской области и журналистским коллективом редакции. Зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации 27.01.94. «свидетельство о регистрации» №54.
Издатель: ГПНО «Редакция газеты «Кузбасс».

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ И РЕДАКЦИИ: 650991, ГСП, Кемеровская область, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Электронный адрес: official@kuzbass85.ru; news@kuzbass85.ru; modul@kuzbass85.ru.
СПРАВКИ: по рекламе – 35-38-14; 35-38-04; по письмам – 35-40-02; по редакции – 35-40-65.
Факс 35-40-65.
Цена свободная.

Газета является участником процесса по формированию единого информационного пространства. Материалы газеты, в том числе коммерческие предложения и реклама размещаются на интернет-сайте: www.kuzbass85.ru. Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений. Время подписания номера в печать по графику 18.00. Сдан в печать 18.00. Объем 2 п.л. Печать офсетная. Газета набрана и сверстана на компьютерном комплексе газеты «Кузбасс». Отпечатано в ОАО «Советская Сибирь»: 650630, Кемеровская область, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Заказ № 6.